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Protokoll Elternratssitzung 1 
 
 
Sitzungstermin:  Montag, 25.9.23, 18.00 – 19.30 Uhr 

Einladung, Traktanden: Franziska Imhoff  

Protokoll:  Michèle Ammon 

Sitzungsleitung:  Franziska Imhoff  

Vertretung Eltern: Stefan Michel, Sibylle Metzler, Robert Soliman, Monica Vilares, 
   Michèle Ammon, Franziska Imhoff 

Abgemeldet:   David Mittig, Harry Moser, Donatella Trippicchio 

Nicht anwesend: Jördis Wenzlaff  

Vertretung Schule: Leika Schäpper, Schulleitung (SL) 

   Tamara Thölen (TT), Vertretung Lehrpersonen 

Keisschulbehörde: José Wolf 
 
 

Traktandum To do 

1. Begrüssung  
 

 

2. Rückblick letztes Schuljahr (Tätigkeitsbericht) 

Es gibt jedes Jahr einen Tätigkeitsbericht, verfasst vom Präsidium des Elternrats. Eine 
kurze Zusammenfassung, was bisher unter Mitwirkung des Elternrats möglich wurde:  

• Vor jeder Elternratssitzung werden die Eltern via Klapp informiert, dass sie 
sich melden können bei uns Elternratsmitgliedern. Um es einfacher zu 
machen, können die Anliegen direkt an die Präsidentin geschickt werden. 

• Schriftliche Terminübersicht hat sich etabliert 
• Wahlfächer der 3. Klasse kommen via Broschüre zu uns Eltern 
• Hygieneartikel in Mädchentoilette wurden mit Schülerinnen organisiert. Jetzt 

werden diese von der Stadt Zürich bereitgestellt.  
• Ein Elternbildungsanlass pro Jahr wird von uns organisiert. Der Anlass 2022 

«Lass mich und sei da» hatte die psychische Gesundheit der Jugendlichen zum 
Thema – es war ein interessanter Abend. 

 

FI 

3. Konstituierung Elternrat 

Wir suchen noch ein Vizepräsidium. Momentan gibt es leider keine Bewerberinnen 
oder Bewerber – bitte melden, wer Interesse hat. Das Protokoll wird auch künftig von 
Michèle Ammon verfasst.  

Die Kontaktliste wird von Frau Thölen aktualisiert und mit diesem Protokoll verschickt.  

David Mittig hat mitgeteilt, dass ihn jeweils seine Partnerin an den Abenden vertritt, 
an denen er nicht an der Sitzung teilnehmen kann. 
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4. Von der Schule 
 

• 1.Sek Elternmorgen Sa versus Elternabend Di: Stimmungsbild abholen: Wie 
stehen die Eltern dazu. Was sind Vor- und Nachteile? 
 
Die Meinungen sind geteilt bzw. haben beide Tage ihre Vor- und Nachteile. 
Am Samstagmorgen ist man entspannter und aufnahmefähiger, am 
Dienstagabend ist der Anlass aber schön integriert ins Wochenprogramm und 
das Wochenende bleibt frei. Dafür zieht sich der Dienstag dann sehr in die 
Länge, weil die Infoveranstaltung ca. 3h dauert mit Apéro. Es gibt eine leichte 
Tendenz in Richtung Dienstagabend. 
 

• Externe Schulevaluation 2024: Es gibt Fragebögen für alle Akteure der Schule 
(SuS, Mitarbeitende, Eltern, etc.). Als Schule können wir noch eigene, 
individuelle Fragen einbauen. Gibt es einen Input von Seiten Eltern, was wir 
als Schule befragen/beachten sollten? Bis zur nächsten Sitzung überlegen, 
sich umhören und Bescheid geben, danke. 
 
Wir können bis zum nächsten Mal überlegen, welche Fragen wir integrieren 
würden. Es geht um die Zufriedenheit mit dem Unterricht, mit der 
Schulleitung usw. Die letzte Evaluation ist auf der Webseite zu finden. 
Vorschlag von Monica: durchlesen, damit wir verstehen, worum es geht und 
unsere Bedürfnisse anbringen können. Der Bericht ist abrufbar auf der 
Webseite der Schule unter Download. 
 

• Elternabend Übertritt für die 6.Klasseltern, der jeweils im September im 
Schuljahr VOR dem Übertritt stattfindet und von Kreisschulpräsidentin 
organisiert wird: Welche Informationen wollen/müssen Eltern der 6.Klass-SuS 
von der Kreisschulbehörde und den vier Sekundarschulen zu diesem Zeitpunkt 
haben? Was interessiert, was sollten Traktanden sein? 
 
Mehrere Eltern finden den Anlass sinnvoll und wichtig. Momentan sind 
jeweils mehrere Schulleitungen präsent. Aus Sicht Elternrat ist das nicht nötig 
- es können auch Lehrpersonen präsentieren/moderieren. Inhaltlich ist 
wichtig, sich auf Basisinformationen zu beschränken und nicht ins Detail zu 
gehen: z. B. das Sekundarschule-System zu erklären mit Niveaus und 
Wechselmöglichkeiten, das Konzept Tagesschule kurz zu erläutern, zur 
Betreuung etwas sagen. Der Zeitpunkt wird als gut eingestuft (ca. 1 Jahr vor 
Übertritt in die Sek). 
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5. Elternbildungsanlass 
 
Wir müssen Themen für unseren Elternbildungsanlass sammeln. Er soll Ende 
April/ Anfang Mai stattfinden. Wir wünschen uns dieses Mal eine Referentin. Bitte 
bis nächstes Mal Themen überlegen. Ein Beispiel: Ernährung für Jugendliche – 

Elternrat  
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Wissen, Infos und Tipps (Michèle). 
 
Die Schule Aemtler wird ihr Thema bis zu den Herbstferien festlegen und 
mitteilen. Die Eltern unseres Schulhauses dürfen jeweils am Aemtler-Anlass 
teilnehmen und umgekehrt. 
 
Info der Schule: Es wird ein zusätzlicher Elternanlass stattfinden zum Thema 
psychische Gesundheit im Rahmen des Projekts «Heb sorg». Natürlich gibt es 
auch für die Schülerinnen und Schüler spezifische Anlässe. 
 

6. Information Elternkontaktgremium Limmattal (ELKO) 
 
Im Elternkontaktgremium treffen sich Abgeordnete aller Elternräte des 
Schulkreises Limmattal zum jährlichen Austausch. Der Anlass wird am  
22. Mai 2024 um 17.30 Uhr stattfinden, weitere Details sind noch nicht bekannt. 
Freiwillige können sich gerne bei Franziska melden, wenn sie teilnehmen 
möchten. 
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7. Anliegen der Elternratsmitglieder  
 
Input José zum Elternbesuchstag: Schade, dass Eltern den Kontakt zueinander 
nicht finden. Sollte man Kaffee und Kuchen anbieten – auch um mehr 
Elternratsmitglieder zu gewinnen? Die 10-Uhr-Pause würde sich anbieten, um den 
Aufwand überschaubar zu halten. Wir finden es eine gute Idee und sind bereit, 
dieses Angebot zu organisieren. Es sollte in der Besuchstag-Einladung ersichtlich 
sein. Der nächste Termin ist der 19. März 2023. 
 
Frage von Monica: Gibt es eine Liste, welche Lehrstellen von den 3.Sek-SuS 
gefunden wurden? Bisher existiert keine Liste. Uns würde alle interessieren, 
welche Berufe gewählt werden. Die Schulleitung prüft, ob sie künftig eine 
anonyme Liste ausdrucken könnte. 
 
Stefan fragt: Gibt es eine Ansprechperson für IT-Probleme? Es gibt 2 
Lehrpersonen, welche offiziell dafür verantwortlich sind. Am einfachsten ist es 
jedoch, die Lehrperson für Medien und Informatik zu fragen oder die 
Klassenlehrperson. Frau Thölen unterrichtet ebenfalls Informatik und ist für die 
SuS bei Fragen da. Ebenfalls wertvoll: Es gibt den Schüler-IT-Dienst. Dieser soll sich 
aber künftig vorstellen in den ersten Klassen, damit die neuen SuS dieses Angebot 
kennenlernen und sich eher getrauen, die älteren um Hilfe zu bitten. 
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8. Varia und Themenspeicher alle 

9. Termin nächste Sitzung 
 
Der Montag ist und bleibt für die Mehrheit der beste Sitzungstag.  
Wir treffen uns deshalb am Montag, 27.November 2023 um 18 Uhr zur nächsten 
Sitzung. 

alle 

 


